

ARGUMENT

Prin prezenta lucrare, publicația *Bibliotheca Historica et Archaeologica Universitatis Temesiensis* editată de Centrul de Studii de Istorie și Arheologie „Constantin Daicoviciu” al Universității de Vest Timișoara a ajuns la volumul X !

Publicația a apărut din dorința unui colectiv de tineri absolvenți ai Facultății de Istorie de la Timișoara, de a avea o publicație proprie deschisă masteranzilor, doctoranzilor, dar și specialiștilor din țară și străinătate. Publicația dorea să polarizeze istoricii din această parte a țării, într-o colaborare mai strânsă, pentru a întreprinde o cercetare istorică și arheologică de bună calitate. La acest efort a aderat și semnatarul acestor rânduri, cu entuziasmul începuturilor învățământului de Istorie din Timișoara, de după 1991. Practic s-a pornit de la nimic!

Trebuia creată o bază modernă de cercetare arheologică, istorică, or, aici la noi, la Timișoara, nu a existat niciodată așa ceva. Cu sprijinul Conducerii de atunci a Universității și a multor oameni de bine din instituție, ni s-a repartizat un spațiu de lucru, apoi două și în final chiar trei, pentru care s-a obținut dotare minimă necesară. Apoi, încetul cu încetul, au apărut și rezultatele. Șantierul arheologic – școală de la Tibiscum-Jupa, Praetorium-Mehadia, Dalboșeț au format de acum baza proprie de cercetare, autorizată la nivel național de Comisia Arheologică. În anul 2001, a fost acreditat *Centrul de Studii de Istorie și Arheologie al Universității de Vest din Timișoara*, care este un *Centru de excelență* categoria C, reconfirmat în anul 2004. Astfel, s-a lărgit domeniul de activitate a membrilor și s-au conturat direcții importante de cercetare urmate de membrii Centrului.

Ceea ce caracterizează acest centru este mobilitatea sa, prin schimbarea generațiilor de tineri specialiști în formare, care, după terminarea studiilor, fie continuă participarea la activitatea Centrului, fie, dimpotrivă, o fac pe cont propriu. În același timp, la ora actuală, Centrul are un nucleu de tineri specialiști, cadre didactice universitare deja cunoscute în lumea științifică națională.

BHAUT - cum este abreviată publicația noastră - a avut o evoluție nu tocmai lină, neputând apare întotdeauna anual.

În anul 1997 a fost editat primul volum, în întregime în limba franceză, dedicat ceramicii romane din Dacia și Moesia Inferior descoperită în România.

Apoi, revista a avut o apariție anuală sau la doi ani, prezentând mai ales lucrările unor manifestări științifice de Istorie și Arheologie, cu caracter internațional și național, care s-au desfășurat în Universitatea noastră în anii 2001, 2002, 2006,

2007, 2008. Revista a fost acreditată în categoria revistelor C, dar în anul 2005, din motive necunoscute, nu a mai apărut între revistele acreditate ale Facultății de Litere, Istorie și Teologie Ortodoxă.

Cu fiecare număr, publicația și-a îmbunătățit conținutul, forma de prezentare a atras mulți specialiști din țară și străinătate și printr-o tematică atractivă care a determinat solicitarea publicației în schimbul internațional și național. Este doar un început!

Ne așteaptă încă un drum greu, până vom reuși să impunem recunoașterea unanimă a revistei noastre de specialitate.

Credem, însă, că, prin competențele actualului colegiu de redacție, compus din specialiștii formați de Centrul nostru, vom fi în măsură să continuăm acest efort științific, în pofida oricăror dificultăți care ar putea apărea.

Doina Benea